



健全社保体系,未来养老金怎么调

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对健全社会保障体系作出全方位部署,提出“健全灵活就业人员、农民工、新就业形态人员社保制度,扩大失业、工伤、生育保险覆盖面,全面取消在就业地参保户籍限制”。

“这是提升我国社会保障水平、发展多层次养老保险体系的必要之举,也是增进人民福祉、推进经济社会高质量发展的迫切需要。”中国社会保障学会会长郑功成表示,按照全会部署,要优化制度设计,提高社会保险制度的包容性和适用性,分层分类分步将各种劳动者纳入社会保险制度。

统计数据显示,2023年,我国灵活就业人员规模在2亿人左右,农民工总量为2.98亿人。

记者从相关部门获悉,目前,绝大多数省份已取消参保户

籍限制,各类灵活就业人员可在户籍地或就业地参加养老保险;除个别超大城市外,大部分地区已落实居住证参加医疗保险政策。为补齐部分劳动者工伤保险短板,在7省市平台企业开展的新就业形态从业人员职业伤害保障试点,已覆盖886万人。

人力资源社会保障部表示,未来将进一步深化社会保障制度改革,增强社会保障可及性,将更多的人群纳入覆盖范围。扩大新就业形态从业人员职业伤害保障试点。完善社保关系转移接续制度,统一规范有关政策、待遇标准等,促进劳动力和人才流动。

养老金高低,关系亿万老年人生活质量。《决定》强调,健全基本养老、基本医疗保险筹资和待遇合理调整机制,逐步提高城乡居民基本养老保险基础养老金。(下转第二版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

自治区党委常委会会议暨全面深化改革委员会会议召开 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 系统精准谋划改革稳定经济增长推动高质量发展

李邑飞主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳)8月5日,自治区党委常委会会议暨全面深化改革委员会第二十九次会议召开,传达学习总书记近期重要讲话重要指示重要回信和全国退役军人工作会议精神,通报全国人大常委会领导同志来宁调研情况,研究部署贯彻落实党的二十届三中全会精神、集中开展调研、系统谋划进一步全面深化改革工作,审议《建设美丽新宁夏生态文明建设指标体系》。自治区党委书记李邑飞主持会议并讲话,强调要一体深学细悟笃行党的二十届三中全会和总书记近期重要讲话重要指示、考察宁夏重要讲话精神,坚持问题导向,加强顶层设计,强化系统思维,深入调研、精准谋划进一步全面深化改革重大任务,加快推动高质量发展,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出,要深入学习贯彻总书记在中央政治局会议、党外人士座谈会上的重要讲话精神,全面贯彻落实党中央决策部署,全面辩证看待当前经济形势,保持战略定力,坚定发展信心,以改革创新精神稳增长、调结构、促发展,保民生、防风险、护安全,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务。要咬定目标不放松,对照全年目标找差距、算细账、补短板、扩增量,大抓项目建设,扩大有效投资,深耕细作培育发展特色优势产业,加快新型能源体系和新型电力系统建设,推动现代煤化工与油气、清洁能源等产业联动耦合发展,科学布局数字信息产业,高效配置要素资源,培育壮大市场主体,提升园区承载能力,多措并举促进就业增收,全力以赴做好防汛抗洪防风和安全生产工作。要持续深化整治形

式主义为基层减负,从各级领导干部做起,压实责任、落实制度,推动减负工作取得新成效,让基层干部有更多精力抓落实、促发展。

会议指出,要认真学习贯彻总书记对中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展的重要指示,紧扣“三个表率、一个模范”总目标,严格落实机关党建责任,深化理念思路、制度机制、方式方法创新,纵深推进“五型”模范机关创建,推动机关党建工作再上新台阶。

会议指出,要坚决贯彻落实总书记在中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话、对退役军人工作的重要指示,坚持党对军队的绝对领导,深入实施改革强军战略,抓好退役军人思想引领、安置就业、服务保障、作用发挥各项工作,推进退役军人工作高质量发

展,进一步巩固发展军民团结大好局面。

会议强调,要抓紧抓实党的二十届三中全会精神学习贯彻落实工作,结合总书记考察宁夏提出的总体要求和“四个统筹”“四项重点任务”,结合国土空间和经济社会发展两大规划体系衔接落实,结合“十四五”规划总结评估和“十五五”谋划规划,围绕事关进一步全面深化改革、加快建设美丽新宁夏全局的重大课题,集中力量、集中时间深入开展调研,把政策吃透、情况摸清、问题找准,措施定实,抓住牵一发而动全身的关键要害,聚焦全局性、长远性、根本性重大问题和普惠性、基础性、兜底性民生事项,研究谋划好新一轮全面深化改革工作,确保各项改革贯彻中央精神、体现宁夏特色、顺应群众期待。

会议还研究了其他事项。

自治区政府召开常务会议

本报讯(记者 朱立杨)8月5日,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府2024年第15次常务会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,认真落实国务院常务会议要求,研究经济高质量发展、防汛抗洪救灾、促进群众就业等事项。

会议强调,各地各部门要坚决贯彻习近平总书记关于下半年经济工作的重要指示要求,全面落实党的二十届三中全会部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,抢抓“两重”“两新”等重大政策窗口期,加快推出一批可操作、效果好、可感可及的政策和改革举措,在深化改革开放、扩大有效需求、助企纾困发展、提升产业能级、保障改善民生和维护安全稳定上加大力度,坚定不移完成全年各项目标任务。

会议要求,各地各部门要全面落实习近平总书记关于防汛抗洪救灾的重要讲话精神,坚决扛起防汛抗洪救灾重大政治责任,密切关注重点区域天气变化,全面加强监测预报、隐患排查、物资准备、应急演练、值班值守、避险防灾等工作,逐条逐项把有关工作做细做实做好。要尽快制定“一河三山”防洪、“五城”防涝、“一带”防震系统安全实施方案,全力保障群众生命财产安全。

会议强调,要始终坚持把促进群众就业摆在突出位置,在全区集中实施稳内拓外促进农村劳动力高质量充分就业专项行动。要加大稳定就地就近就业,扩大外出外地就业力度,全方位拓宽就业渠道,全领域提升就业能力,全链条优化就业服务,全过程维护就业权益,加强困难群体和零就业家庭帮扶指导,切实做到以业稳岗、以业安人、以业增收。

会议审议通过了《自治区重点保护野生植物名录(第一批)》。

会议还研究了国土空间规划等事项。



8月5日,银川市第六污水处理厂片区再生水生态利用项目加紧建设。该项目利用银川花博园现有水系湿地,新建或改造为功能性潜流及表流湿地,将第六污水处理厂的尾水通过已建管网排至湿地进行深度净化后用于周边河湖补水、园林绿化及城市杂用。

深入打好污染防治攻坚战

固原市部分县(区)砖瓦窑厂环境污染问题突出

本报讯(记者 李锦)近日,自治区党委第三生态环境保护督察组督察发现,固原市部分砖瓦企业存在污染防治设施不正常运行、在线设施管理不规范、环境管理台账不真实等问题。

督察组通报,近年来,固原市依据有关规定和要求,先后淘汰了25家落后产能砖瓦厂,新建、技改11家黏土砖瓦企业。目前,11家砖瓦企业主要以煤矸石为原料,掺以部分黏土生产新型建材。督察发现,原州区、彭阳县、西吉县部分砖瓦企业在治污设施、在线设施、管理台账等方面存在明显问题,环境污染严重。一些县(区)对生态环境保护重视不够,相关职能部门对砖瓦窑行业污染防治工作监管责任落实不力、监管措施不落实、检查不深不细,部分砖瓦窑企业污染防治主体责任不到位,环境污染问题突出。

督察组督察发现,固原市存在的问题主要为:

排污设施不正常运行。固原市11家砖瓦企业生产工艺主要为隧道窑和旋转窑两种,均采用“双碱法脱硫”工艺对燃烧排放废气进行脱硫处理。督察发现,部分企业排污设施不正常运行,督察组随机对固原旭鹏建材有限公司、家兴建材有限公司和西吉县有庄机砖厂、彭阳县元元节能环保建材有限公司4家企业脱硫塔进水进行pH试纸检测。(下转第二版)

18个国家33个产区的1222款葡萄酒在宁“同台竞技”

中国葡萄酒·当惊世界殊

本报讯(记者 王婧雅)作为第四届中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会的重头戏——第四届宁夏贺兰山东麓国际葡萄酒大赛暨第二届布鲁塞尔“马瑟兰”国际葡萄酒大赛今日开评。本次大赛创新使用数字化评选技术,将于9日公布评选结果。

截至酒样征集结束时,本次大赛共收到来自18个国家33个产区的1222款酒样,其中国产1075款、进口147款。这是宁夏举办葡萄酒大赛以来参赛酒样最多的一届,酒款数量比2023年增加了14.5%。

本次大赛参赛产品范围包括葡萄酒、加强型葡萄酒、葡萄蒸馏酒(白兰地)等常规酒种,也包含葡萄酒(露)酒和葡萄酒预调酒,几乎涵盖了葡萄酒所能酿造的所有酒种,按照企业报名所填报的零售价,按照佐餐酒、地区餐酒、优质餐酒、珍藏级酒4个产品等级进行分价位评选,以保证大赛结果能更精准地为消费者作出购买指导。

据悉,本次大赛创新使用数字化评选技术,委托比利时布鲁塞尔国际葡萄酒大赛组委会全权负责,启用先进的数字化评分系统,确保每一份评分都能即时传输至布鲁塞尔总部进行核准,并对评委进行考核,若评委评分偏离平均分过高、评价结果过于离散,则不采纳评委意见,还将取消评委下一次布鲁塞尔赛事的评审资格。此外,每款参赛酒都将获得独一无二的专家评语、葡萄酒香气分析盘及酒体结构分析表,为消费者提供详尽的购买参考,让品鉴不再盲目,选择更加精准。

马银秀的“花果山”

——宁夏中部干旱带高效节水的成功实践系列报道之三

本报记者 乔素华 郭小立 实习生 马国军

锚定现代化 改革再深化

辛苦栽下的杏树苗,一觉醒来只剩一个坑,树苗被别人挖走了。

谁挖的?马银秀寻不到人,再一想,缺水,树苗也许活不成,时间久了,马银秀就淡忘了此事。

谁能想到,近20年后,村民郭某主动找到马银秀,不但说出了迟来的“对不起”,还告诉他栽下的那棵树活着呢,每年都结很多杏子。

家住固原市西吉县兴隆镇的马银秀“痴迷”种果树,和水打了近20年交道。从双肩挑水、牛车拉水、引水上山,到滴灌浇灌,从种活一棵树到成林128亩,马银秀和水的故事不是一滴、两滴……

缺水,却买了果树苗

缺水、缺水,还是缺水,马银秀家80多亩地全种了土豆。

2003年,马银秀怀揣着东拼西凑的5000元,和朋友前往陕西省咸阳市购买三轮车,用来拉自家种的土豆。

返程时,马银秀拐进了咸阳市杨陵区。从未见过如此丰富的果树品种,随意品尝一口水果,甜得马银秀频频吧唧嘴。

大开眼界的他被震撼了。为什么人家地里能种果树,而自家地里只能种土豆?西吉县地处宁夏中部干旱带,境内干旱少雨,人均水资源占有量仅有209立方米,不足全国平均值的1/10,水资源短缺是最大县情。

同行的朋友按都按不住,马银秀掏出买三轮车剩余的1600多元,又向朋友借了1000多元,一次性购买了700棵果树苗。(下转第三版)

宁夏入选全国第二批养老服务信用监管试点省份

本报讯(记者 姜璐 实习生 李果阳)民政部近日公布全国第二批养老服务信用监管试点省份,宁夏成功入选。

近年来,我区高度重视养老机构信用监管工作,全面推行“双随机、一公开”监管机制,建立工作联席会议制度,确保信用监管工作落实落地。积极推进“数字民政—智慧养老”平台建设,衔接国家全域基本养老服务综合平台试点建设,严格落实失信联合惩戒对象名单管理、备案、现场检查等数据共享机制,及时汇总检查结果并公示,接受社会监督。开展养老服务标准化建设专项行动,推动养老机构等级评定,强化养老机构信用监管、智慧监管。截至2023年底,我区一级以上公办养老机构占比达54.3%,超过国家时序进度14.3个百分点。

邹园园夺得双杠冠军

8月5日,中国选手邹园园在赛后庆祝。

李越宏射落25米手枪速射金牌

8月5日,冠军中国选手李越宏在颁奖仪式上。

均新华社发

相关报道见八版